



Важный аспект деятельности

Охрана труда – важный аспект деятельности для любого производства, а для газодобывающего предприятия – это приоритет навсегда. В ООО «Газпром добыча Ноябрьск» внедрена, функционирует и постоянно улучшается система менеджмента охраны труда, промышленной и пожарной безопасности (СМОТПИБ), проводится работа по автоматизации процедур и регламентов СМОТПИБ. В настоящее время автоматизированы три процедуры: Мониторинг – комплексная автоматизированная система административно-производственного контроля состояния охраны труда, промышленной и пожарной безопасности «АПК 4»; Идентификация и доступ к НПА – модуль «НПА» АИС «СМОТПИБ»; Подготовленность и компетентность – автоматизированный программный комплекс «Портал обучения и проверки знаний».

В 2016 году, объявленном в ПАО «Газпром» Годом охраны труда, автоматизирована еще одна процедура СМОТПИБ: Цели и программы – автоматизированная информационная система «АИС ПИК».

В рамках Года охраны труда на корпоративном портале создан специальный раздел, где публикуется информация о проводимых тематических событиях в компании и ее подразделениях. В их числе конкурсы профмастерства, творческие конкурсы, участие в форумах, подготовка публикаций для корпоративной и региональной прессы.

Сотрудникам компании впервые были предложены творческие задания на тему безопасности труда на производстве. Победителей конкурсов «Лучшая символика», «Лучший девиз», «Лучший агитационный плакат», «Лучший рисунок», «Лучший детский рисунок», фотоконкурса «Я – за охрану труда» выбирала не только конкурсная комиссия, но и работники ООО «Газпром добыча Ноябрьск» путем голосования. Главные критерии оценки – соответствие тематике, неординарность творческого мышления, оригинальность сюже-



та, качество выполнения и информативность.

В общей сложности, на конкурсы поступило порядка 50 различных работ, в том числе емкая фраза Дениса Мамлиева, признанная лучшим девизом: «Помни, работник, везде и всегда, главное – это охрана труда!».

По словам заместителя главного инженера по охране труда, промышленной и пожарной безопасности ООО «Газпром добыча Ноябрьск» Дамира Галиуллина, данное утверждение прекрасно характеризует стратегическое направление концепции предприятия в области охраны труда – обеспечение приоритета жизни и здоровья работников по отношению к производственной деятельности.

Обеспечение работников средствами индивидуальной защиты – одна из важ-

ных сфер в области охраны труда. Заявки на спецодежду и другие СИЗ составляются заранее, а поставка осуществляется централизованно через ООО «Газпром комплектация». Приобретено более 2-х тысяч костюмов зимней спецодежды и около 2,5 тысяч комплектов летней и примерно такое же количество обуви. Работники Общества обеспечены костюмами с разными техническими характеристиками (с маслостойкой, огнестойкой или кислотозащитной пропиткой), плащами для защиты от воды, сигнальными жилетами, подшлемниками, рукавицами и другими видами специальной одежды и специальной обуви. Кроме того, произведена закупка и других средств индивидуальной защиты, таких как защитные щитки, фартуки, защитные очки, респираторы, противошумные на-





ушники и вкладыши, защитные, очищающие и регенерирующие кремы и эмульсии – всего около 80 позиций.

Наряду с безопасными условиями труда на предприятии растет и культура производства. Комбинезоны, брюки и куртки сотрудников содержатся в чистоте, как предписывает один из пунктов инструкции по охране труда. В случае загрязнения спецодежда отправляется в химчистку, где она не только сохраняет свой эстетичный вид, но и отлично избавляется от масляных и мазутных пятен. Проводится дезинсекция территории вахтовых жилых комплексов от комаров и мошек, полностью безопасная для человека и окружающей среды.

Среди других регулярных мер, позволяющих обеспечивать безопасное производство, – обучение и контроль знаний пер-

Победителей конкурсов «Лучшая символика», «Лучший девиз», «Лучший агитационный плакат», «Лучший рисунок», «Лучший детский рисунок», фотоконкурса «Я – за охрану труда» выбирала не только конкурсная комиссия, но и работники ООО «Газпром добыча Ноябрьск» путем голосования

сона. С помощью автоматизированного программного комплекса «Портал обучения и проверки знаний» удалось наладить мониторинг и систематизировать учет работников, которым необходимо пройти проверку на знание требований охраны труда. Оповещение об очередной сдаче экзамена приходит работникам на электронную почту. Вновь принятые на работу сотрудники заносятся в базу дан-

ных «Портала...», предоставляющего возможность пройти самостоятельное обучение в области охраны труда и пожарной безопасности, а также предварительный тест на знание этих требований.

Нельзя не отметить, что на предприятии достаточно хорошо развит институт уполномоченных по охране труда, осуществляющих контроль соблюдения требований охраны труда на производстве. По итогам смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда» президиум Совета МПО «Газпром профсоюз» определил победителей, ими стали трое представителей ООО «Газпром добыча Ноябрьск» Владимир Михнев, Александр Котельников и Станислав Мейхер.



ООО «Газпром добыча Ноябрьск»
629806 ЯНАО, г. Ноябрьск,
ул. Республики, 20
Тел. + 7 (3496) 36-86-07
Факс + 7 (3496) 36-85-14
E-mail:
info@noyabrsk-dobycha.gazprom.ru
www.noyabrsk-dobycha.gazprom.ru